

sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

O propunere pentru 1968
ROMÂNIA - SUECIA
LA FOTBAL-TINERET
 Este posibil ca anul viitor să aibă loc o întâlnire internațională de fotbal între echipele de tineret ale Suediei și României. Forum suedez de specialitate a propus data de 23 mai, dar în calendarul nostru figurează deja ca perfectată partida Polonia-România (tineret) la 22 mai. Federația română de fotbal intenționează să obțină acordul federației poloneze pentru modificarea acestei date.

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Șol au continuat lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale. În lojile oficiate au luat loc conducătorii partidului și statului.

În sală se aflau numeroși invitați, șefi de misiuni diplomatice acreditați la București.

La reluarea lucrărilor, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Pompiliu Măcovei, a prezentat expunerea asupra Proiectului de lege privind organizarea și funcționarea Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă și a comitetelor locale de cultură și artă. Deputatul Ion Creangă, vicepreședinte al Comisiei pentru cultură și învățământ, a expus raportul acestei comisii și al Comisiei juridice, referitor la proiectul de lege.

Au urmat discuțiile la acest punct al ordinii de zi la care au luat cuvântul deputații: Radu Beldiș, directorul Teatrului de comedie din București, Ion Jalea, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, Sînt Andraș, redactor-șef al Revistei „Uj Elet” din Tg. Mureș, Maria Copil, directoarea Liceului nr. 2 din Oradea, Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor și Demostene Botz.

Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole și supus în întregime votului deputaților.

Marea Adunare Națională a adoptat prin vot secret, cu bile, Legea privind organizarea și funcționarea Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă și a comitetelor locale de cultură și artă.

În continuarea ordinii de zi, ministrul comerțului exterior, Gheorghe Ciocară, a prezentat expunerea asupra Proiectului de lege privind mărcile de fabrică, de comerț și de serviciu, după care deputatul Traian Ionașcu, președintele Comisiei juridice, a expus raportul acestei comisii și a celei economico-financiare cu privire la proiectul de lege.

Au urmat discuțiile pe marginea proiectului de lege. Au

luat cuvântul deputații: Florea Golescu, strungar la Uzinele „Electropulver” din Craiova, Iuliu Stamatoiu, inginer la întreprinderea „Tinăra gardă” din București, și Ion Avram, prim-adjunct al ministrului Industrii construcțiilor de masă.

După discutarea pe articole, în cursul căreia au fost adoptate amendamente propuse de comisiile juridică și economico-financiară, precum și de deputați, proiectul de lege a fost supus în întregime votului secret, cu bile.

Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind mărcile de fabrică, de comerț și de serviciu.

După aceea, deputatul Ștefan Bălan, ministrul învățământului, a prezentat expunerea la Proiectul de lege cu privire la dezvoltarea activității de educație fizică și sport. Deputatul Ioan Anton, vicepreședinte al Comisiei pentru cultură și învățământ, a expus raportul acestei comisii și al celei juridice cu privire la proiectul de lege.

Au urmat apoi discuțiile la acest proiect de lege, la care au luat cuvântul deputații: Ion Iliescu, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Gheorghe Tulu, președintele Consiliului regional al sindicatelor din regiunea Argeș, general locotenent Ion Coman, adjunct al ministrului forțelor armate, și Eugenia Gabriela Simion, directoarea Liceului nr. 1 din Iași.

După discutarea pe articole, proiectul de lege a fost supus în întregime votului deputaților.

Marea Adunare Națională a aprobat prin vot secret, cu bile, Legea cu privire la dezvoltarea activității de educație fizică și sport.

În continuarea ordinii de zi, secretarul Consiliului de Stat, deputatul Constantin Stătescu a prezentat expunerea cu privire la proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat de la ultima sesiune. Raportul Comisiei

REPUBLICA - ANUL XX



15000 de spectatori sînt prezenți în poacăva stadionului Republicii la finala celui de-al II-lea campionat mondial de handbal feminin. În imaginea noastră — echipele României și Danemarcei în timpul întoindrii înmuruilor.

Răsfoidind filele hronicului...

V-ați imaginat vreodată un film, care perindîndu-se în fața ochilor, să vă facă să tresăriți, să vă ștergeți chiar, pe furie, o lacrimă pentru clipe de neuitat? Ei bine, este exact ceea ce dorim să vă oferim, în limitele unui scenariu și ale unor secvențe, care — deparț de a avea pretenția unei autocuprînzătoare prezentări — încearcă să revivă doar câteva pasionante momente ale istoriei scrise în sălile și stadioanelor făcîi în ultimii 20 de ani.

Să parcurgem, aşadar, împreună, filele îngînbente de vreme ale hronicului.

Bernard și Bernard Destremeau. Senzație! După primele două simpluri, România conducea Franța cu 2-0, în cadrul unui meci contînd pentru „Cupa Davis”! Dar

printre cei pe care i-am văzut frămîntîndu-se în fața cîmpurilor albe și negre se aflau doi viitori campioni al lumii, Vasili Smistov și Tigran Petrosian, ca și ultimul challenger la titlul suprem, Boris Spasski, pe atunci în vîrstă de numai 16 ani!



În PRIMUL AN...

Zile însoțite de primăvară, în care apar mugurii sportului din ținara noastră REPUBLICĂ. Era în luna mai, cînd pe terenurile cu zgură roșie de la Doherty, Gogu Viziru și Tache Caralius încreușau rachetele cu falșii Marcel

O GRANDIOASĂ MANIFESTARE A TINERETULUI SPORTIV

Și iată-ne din nou în plină vară la marea înflorire a tineretului din cele 4 colțuri ale globului. Al IV-lea Festival mondial. Terenurile și stadioanele, sălile și parcurile Capitalei frează de tineretea robustă a celor peste 30 000 de reprezentanți din cele 5 continente, veniți să demonstreze că jocul, cîntul și întrecerea sportivă sînt cei mai buni ambasadori ai păcii și înțelegerii dintre popoare. Aplauze pentru neuitata cursă de 5 000 m dintre Zatopek și Kuš și pentru alți mari campioni ai lumii.

Mircea Anastasescu (caiac) și Alexandru Ferenczi colecționează medalii de aur, vestind parcă asaltul vestitei flotei românești. Dumitru Ciobotaru îl trimite pentru 10

Adrian VASILIU
 (Continuare în pag. a 3-a)

TINEREȚE FĂRĂ BĂTRINEȚE

Nu o dată, în cadrul unor reportaje sau al unor mici informații destinate să-l pună pe cititor în fața unor fapte mai puțin obișnuite, interesante deci, s-a vorbit despre acei tineri care, neîngenerunchind sub povara anilor, continuă să caute în sport, performanță. Stanley Matthews a devenit un simbol al longevității sportive, jucînd fotbal în condițiile de maximă exigență ale campionatului englez profesionist, pînă la 50 de ani. Cam la aceeași vîrstă, Dinu Cristea al nostru pornea, ca în tinerețe, la drum pe distanța parcă fără de sfîrșit a maratonului. Și cite exemple ar mai putea fi date, începînd cu cel al navigatorului solitar Chichester, care a făcut cu al său „Gipsy Mouth” înconjurul globului, înfruntînd furtunile mărilor și ale oceanelor, și sfîrșind cu Jean Borotra, unul din „muşchetarii” tenisului francez de acum 4 decenii, care și acum, la 70 de ani, luptă pentru victoria sportivă pe cîrmisurile de la Wimbledon...

Nu mai puțin impresionează însă și SPECTATORUL cu părul alb, care continuă să iubească sportul ca și în anii neasfîmpărați ai tinereții. Și numărul acestora crește zi de zi, reflectînd poziunea pînă și în rîndurile aceluia cu tîmplele de mult cărunte. În zilele de meci, nu numai tinerii se uita înfrigurat la ceas, în așteptarea troleibuzului care înfirzie, ci și oameni în vîrstă, care și-au lăsat poase acasă nepotete, iar ei s-au dus la joacă lor obișnuită de dominică...

Mă gîndesc, scriind aceste rînduri, și la spectatoarele. Și nu numai la cele foarte tinere. Sotia unui inginer, căreia îi spuneam, în glumă, că i-s-o cuveni titlul de spectatoare... emerită, îmi împărtășea într-o zi neliniștea pe care a simțit-o la oportia primelor fire albe de păr, gîndindu-se că, în curînd, nu-i va mai sta bine să vină pe stadionul „23 August” la meciurile de fotbal. Speră însă că, pînă atunci, o femeie cu părul cărunt nu va constitui o apariție extravagantă în tribunele stadioanelor.

Se poate vorbi, aşadar, despre longevitatea sportivă nu numai cînd ne referim la atleții din arenă, ci și la cei vanși să-i aplaude, să-i susțină în lupta lor pentru victorie. Oare nu trebuie să-i numărăm printre aceștia și pe acel bătrîn de 85 de ani de la Arad, cu care am urmărit împreună, la televizor, meciul Portugalie-Cehoslovacia din cadrul preliminariilor campionatului mondial de fotbal? Ero sigur că Eusebio va înscrie un gol. Iar privirea mea mirată pentru cunoștințele lui sportive, parcă l-a jignit.

Între-zi, mă gîndesc să iau un interviu unui asemenea spectator. Ce-oricîru performer. Ce-ați spune?

Jack BERARIU



Sofi Soter Sofii Martinescu

LUPTĂTORII BĂIMĂRENI AU CUCERIT „CUPA ABRUDAN”

Comisia regională de lupte a organizat la sfîrșitul săptămîinii trecute, la Baia Mare, competiția de lupte libere și greco-romane, dotată cu „Cupa Zoltan Abrudan”. În memoria cunoscutului sportiv băimărean. La întreceri au participat selecționatele orașelor Cluj, Tg. Mureș, Satu Mare și Baia Mare. Cupa de oristol pusă în joc a fost cucerită de luptătorii băimăreni, care au ocupat locul I la patru categorii. Iată cîștigătorii întrecerilor „greco-romane”:

- 52 kg Iuliu Ieg (B. Mare); 63 kg Anton Sălcă (B. Mare); 70 kg Francisc Moldovan (Cluj); 78 kg Alexandru Toth (B. Mare); 87 kg Gheorghe Orha (B. Mare); „libere”: — 57 kg Ion Panovici (Satu Mare); 87 kg Carol Făhazai (Tg. Mureș); 97 kg Gh. Vaida (Tg. Mureș). Pe echipe clasamentul selecționatelor se prezintă astfel: 1. Baia Mare 59 p, 2. Tg. Mureș 48 p, 3. Cluj 24 p, 4. Satu Mare 22 p. (I. Tohătan — coresp. principal).

PASUL CEL MARE!

Mi-l reamintesc pe Ion Soter în fața ștăchetei la comica — pe atunci — înălțime a celor 2 metri. Emoții mari, inima bătînd să-i spargă pieptul...

Am văzut-o pe Iolanda Bălăș doborînd multe recorduri mondiale, am urmărit-o cîștigînd concursuri pe diferite stadioane, la Olimpiada, la europene, la Universiadă, la Balcaniade și parcă, chiar după atîta vreme, îmi simt și acum pumnii amorții de cit de tare-i strînsesem pentru succesul ei...

Atîtea și atîtea emoții, la zeci și zeci de concursuri mari și mici, dar, fără exagerare, niciunul altădată n-am fost atât de emoționat (și nu numai eu!) ca ieri în salaonul de ceremonii al Sfatului popular al raionului „30 Decembrie”. Aceeași emoție puternică a pus stăpînire pe toți cei prezenți, colegii de la clubul Steaua, tovarășii de întreceri sau numai simpli iubitori ai atletismului care n-au putut lipsi de la acest eveniment.

De-a lungul anilor, i-am văzut pe Iolanda și pe Ion Soter acordînd cu dezinvoltură nenumărate autografe. Abia acum, pentru prima oară, cînd au semnat în registrul de stare civilă, le-am văzut tocul tremurînd!

„Da”-ul rostit ieri marchează un pas însemnat, poate cel mai însemnat, în viața intimă a acestor mari sportivi ai țării. Au urmat... florile — mai multe decît la orice altă vreme, în semn de închinare lor — îmbrățișările, felicitările. Să nu uit să adaug aplauzele izbucnite spontan...

În aceeași zi, la Sfatul popular al raionului „1 Mai”, campionul european de lupte Nicolae Martinescu a făcut și el pasul cel mare. Tovarășă de viață și cea mai înlocuită suporteră îi va fi Georgeta Sultănoiu, funcționară la întreprinderea de transporturi a direcției generale „Gaz metan” din Medias.

Ambelor perechi, sincere felicitări și urări de bine.

(r. vil.)

DE LA CULMILE ÎNZEPĂZITE ALE CARPAȚILOR... ÎN FAȚA TABLEI CU 64 DE PATRATE

Mutăm cadrul în inima munților, pe pîrțile Poienii Brașovului. La cea de a treia întrînire a studenților din lumea întreagă, unde se decernă titlurile celor mai buni schiori, patinatori și jucători de hochei. Unul din titluri a rămas în țară, după admirabila cursă de slalom special a lui Mihai Biră. Scurtă secvență, dar cine ar putea-o uita?...

...De la troienele de zăpadă și vîietul viforului, într-o sală căldurosă. Are înflorit sportul minților agere. Pe fila scenariului stă înscris: Ianuarie 1953, turneu internațional de șah. Poate că pe vremea aceea nu am cîntărit evenimentul la adevărată sa valoare, dar astăzi ne putem da seama că

MÎINE
sportul
12 PAGINI
 CU UN BOGAT CUPRINS
 DIN CARE SPICUM:
DESPRE PREZENTUL ȘI VIITORUL FOTBALULUI
 Interviu în exclusivitate cu Helmuth SCHÖN, Heriberto HERRERA și Elmundo SUAREZ
DE LA SONJA HENIE LA MARIELLE GOITSCHEL
TOKIO, DA! DAR CIUDAD DE MEXICO?
 Cîți dintre campioni din 1964 mai aspiră la medalie olimpică în 1968?
 Anchetă interne și internaționale, reportaje, comentarii
MÎINE sportul 12 PAGINI 1 LEU

IN LOC DE PANORAMIC SPORTIV INTERN: Variațiuni pe tema derbiului

Oricum, jucătorii, antrenorii și tehnicii au timp de reculegere după „reflectorul” nostru de lumea trecută.

Schiul se menține pe poziția conservatoare, cum că indiferent de timp, temperatură sau... zăpadă, concursul de deschidere trebuie să aibă loc în prima duminică după Anul Nou. Să renunțăm la o ironie

care ar tulbura atmosfera calmă a celui mai immaculat dintre sporturi. Și, astfel, greul a căzut pe umerii baschetului, săracul. Simbătă seara vom asista la un mare derbi (chil-minteri singurul!) între echipile...

Valeriu CHIOȘE
 (Continuare în pag. a 3-a)

24ore

Noi maestri emeriți și maestri ai sportului

Cu același prilej, au fost distinși cu titlul de maestru al sportului un număr de 88 de sportivi.

Echipa de handbal Steaua — în R.F. a Germaniei

După jocul susținut cu Dudelange Luxembourg, în primul tur al „Cupii Campionilor Europeni”, formația Steaua va efectua un tur pe în R.F. a Germaniei.

În p-tmul meci, campioni noștri, căroră îi s-a adăugat și jucătorul Horobîi de la Dinamo Bacău, vor evolua la Saarbrücken și, în continuare, la Neukirchen și Offenburger.

Luni 8 Ianuarie, în sala Floreasca, Steaua va susține partida retur din cadrul „C.C.E.” în compania campionului Luxemburgului, formația Dudelange.



Noii maestri emeriți ai sportului (de la stînga la dreapta): I. Drimbă, I. Bacia și W. Mureșan

